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З 29 грудня 1943 року розгорнулися важкі бої під Житомиром, якому німецьке 

командування відводило важливе місце як вузлу комунікацій. Воно готувало кругову 

оборону. Гітлерівці перейшли в контратаку проти військ 18 і 3 гвардійських танкових 

армій, прагнучи відкинути їх на схід. Одночасно вони спробували відвести свої 

війська з Житомира, з’єднати їх з Бердичівським угрупованням. 31 грудня 1943 року 

на околицях Житомира і в самому місті розгорілись бої. Ворог зазнав поразки. 

Обласний центр був звільнений від окупантів. 

Розгорнулися бої під Житомиром. На підступах до міста ворог створив сильну 

протитанкову оборону, стягнувши сюди великі танкові сили і значну кількість 

артилерії. Головний удар здійснювала перша гвардійська армія генерал-полковника 

А. А. Гречка. Німецькі війська припускали, що радянська армія буде здійснювати 

напад зі сходу, тому головні сили оборони були сконцентровані там.  

Проте армія А. А. Гречка здійснювала напад з усіх напрямів півночі, 

південного сходу та сходу. Вранці 31 грудня 1943 р. війська Радянської Армії 

перейшли в наступ. 

У результаті жорстоких боїв війська 1 гвардійської армії 31 грудня 1943 року 

звільнили більше 20 населених пунктів, що тісно прилягали до Житомира, а до 18 

години вечора повністю визволили місто від німецько-фашистських загарбників. 

Дорогою ціною дісталося нашому народу визволення Житомирщини. Понад 70 

тисяч воїнів полягли смертю героїв на поліській землі. За героїзм, виявлений під час 

захисту й визволення Житомирщини, 50 воїнів нагороджені званням Героя 

Радянського Союзу. Перемогу над фашизмом кували й наші земляки. За мужність і 

героїзм, проявлені у роки війни, 93 786 жителів області відзначені урядовими 

нагородами, в тому числі за бойові подвиги на фронтах – 89 783 чоловіка, з них 1280 

партизан і підпільників. Обов’язок всіх живих – свято берегти пам’ять про тих, хто 

загинув у боротьбі за свободу і незалежність рідної землі, за майбутнє України. 
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